مستر فيكتور أستاذ الكيمياء

امتحان كيمياء عضوية       ث.ع

الاسم: .........................................


السؤال الأول:                                                                                         (14 درجة)
(1) اكتب الصيغة البنائية للمركبات الآتية:
  (1)  3- ميثيل هكسان                                  (2)  1، 3 – ثنائي برومو بنزين

  (3)  2- فينيل بروبان                                  (4)  3- ميثيل -1- نبتين

(2) وضح بالمعادلات الكيميائية المتزنة كيف تحصل على كل مما يأتي.
1- حمض البكريك من كربيد الكالسيوم.

2- كلورو طولوين من الفينول.
3- هكسان حلقي من هكسان عادي.

السؤال الثاني:                                                                         (12 درجة)

1- مستخدما كل مما يأتي
        هيدروكسيد كالسيوم – بوتاسا كاوية مائية – كلوريد أمونيوم – بروميد الأيثيل – حمض كبريتيك مركز

كيف تحصل على كل مما يأتي. مع كتابة المعادلات الرمزية وظروف التفاعل.

    - غاز غير عضوي.              2- غاز عضوي.                مع رسم الجهاز في الحالتين

2- وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة:
اعد ترتيب الخطوات الآتية للحصول على نيتروبنزين من الطولوين مع كتابة المعادلة

تقطير جاف في وجود جير صودي – أكسدة – نيترة – تفاعل مع محلول الصودا الكاوية

السؤال الثالث:                                                                                        (4 درجات)
(1) ما المقصود بكل من:
(1) السلسلة المتجانسة                             (2) تفاعل باير

(3) الكحول المحول                               (4) قاعدة مادكونيكوف

(2) علل لما يأتي:
1. يستفاد من تفاعل أكسدة الكحولات في الكشف عن تعاطي السائقين للمشروبات الكحولية.

2. يعتبر الايثانول من مركبات البتروكيمياويات.
3. لا تتأكسد الكحولات الثالثينة.
4. البرامينات خاملة كيميائيا نسبيا.
(جـ) كيف تميز بين كل من :
1- غاز الميثان وغاز الايثاين

2- الايثانول و 2- ميثيل 2- بروبانول
"انتهت الأسئلة"
مستر فيكتور أستاذ الكيمياء

امتحان كيمياء عضوية       ث.ع

الاسم: .........................................


السؤال الأول اكتب تفسيرا علميا لكل مما يأتي:                                             (8 درجة)
1- لا يتكون مركب 1-كلورو بروبان عند إضافة كلوريد الهيدروجين إلى البروبين.

2- السيكلو نبتان والسيكلو هكسان مركبان مستقران (ثابتان).
3- يستخدم الجير الصودي وليس الصودا الكاوية في التقطير الجاف لاستيات الصوديوم.
4- لا تتم الهيدرة الحفزية للايثين إلا في وجود حمض الكبريتيك المركز.
5- دخان السجائر له أضرار جسيمة على صحة الإنسان.
6- نيترة الكلورو بنزين تعطي مركبين بينما كلورة النيترو بنزين تعطي مركب واحد.
7- يفضل الهالوثان عن الكلورفورم في عمليات التخدير.
8- كثرة ووفرة المركبات العضوية.

السؤال الثاني:                                                                         (12 درجة)

1- اكتب المعادلات الكيميائية التي توضح كل مما يأتي:

1- الحصول على كحول ثنائي الهيدروكسيل من كحول أحادي الهيدروكسيل.

2- تحويل الاستيلين إلى ميثان.
3- الحصول على أرثو وبارا وميتا كلورو نيترو بنزين من كربيد الكالسيوم.
4- الحصول على مبيد حشري من الاستيلين.
5- إمرار بخار الفنيول فوق زنك ساخن.


السؤال الثالث (أ) اكتب المصطلح العلمي:                                                 (10 درجات)
1. كحولات ترتبط فيها مجموعة كاربينول بذرتي كربون وذرة هيدروجين واحدة.
2. تفاعل الاستر مع الأمونيا لتكوين أميد الحمض والكحول.
3. تفاعل الأحماض الكربوكسيلية مع كربونات أو بيكربونات الصوديوم.
4. الدهيد عديد الهيدروكسيل به ست ذرات كربون.
5. صيغة للمركب العضوي توضح عدد ونوع الذرات الداخلة في تركيبه.
ب- اكتب الصيغة البنائية لكل مما يأتي:

   (1) الكين متماثل به أربع ذرات كربون.              (2) هيدروكربون حلقي مشبع ينتج من هدرجة البنزين.

  (2) كاتيكول                                                (4) 2 ميثيل 1 نبتانول

(جـ) وضح بتجربة عملية مع الرسم كيفية الكشف عن عنصري الكربون والهيدروجين في مركب عضوي

السؤال الرابع:                                                                                    (10 درجات)
أ- اكتب أسماء المركبات التالية تبعا لنظام أيوباك
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2- ارسم جهاز تحضير غاز عضوي عند بلمرته يعطي البنزين العطري مع كتابة معادلة التفاعل.

جـ- كيف يمكنك أن تميز عمليا بين:

1- الايثان والبروبين

2- الايثانول و 2ميثيل 2 بروبانول
"انتهت الأسئلة"

مستر فيكتور أستاذ الكيمياء

امتحان كيمياء عضوية       ث.ع

الاسم: .........................................


السؤال الأول:                                                                                  (15 درجة)
أ- اكتب المصطلح العلمي:

1- خليط حمض النيتريك والكبريتيك المركزين بنسبة 1:1.
2- ارتباط مونمريين مختلفين مع فقد جزيء ماء.
3- كحولات ترتبط فيها مجموعة الكارينيول بثلاث ذرات كربون.
4- أكسدة الايثيلين بالعوامل المؤكسدة في وجود وسط قلوي.
ب- قارن بين:   1- نيترة كلورو بنزين و كلورة نيترو بنزين بكتابة المعادلات.

                    2- المركبات العضوية وغير العضوية (يكتفي بثلاث فقط)

جـ- اكتب الصيغة البنائية للمركبات الآتية:

(1) 5 كلورو -2- نبتاين                                  (3) ميثيل بنزين

(2) 4 كلورو -1- ببوتين                                (4) ميثيل أمين
د- اكتب استخدام واحد لكل مما يأتي: 
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 السؤال الثاني:                                                                              (10 درجات)    
وضح بالمعادلات الرمزية الموزونة ما يأتي:

1- الحصول على كحول ثنائي الهيدروكسيل من المنتجات البترولية طويلة السلسلة.

2- الحصول على حمض بنزين سلفونيك من حمض الكربوليك.
3- الحصول على بنزاميد من ميثيل بنزين.
4- الغاز المائي من اسيتات الصوديوم المائية.
5- الكان حلقي من الكان عادي.

السؤال الثالث:                                                                                    (15 درجة)

1- علل لما يأتي:
1- يتأكسد الكحول الأولي على خطوتين بينما يتأكسد الكحول الثانوي على خطوة واحدة.

2- يضاف حمض الكبريتيك المركز في تفاعل الأسترة.
3- البروبان الحلقي أكثر نشاطا من البروبان العادي.
2- الصيغة العامة 
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 تمثل الصيغة الجزيئية لهيدروكربون مشبع واخر غير مشبع.
1- اذكر اسم كل منهم والصيغة البنائية لهما.

2- كيف تصل على أحدهم من الايثانول بكتابة معادلة التفاعل ورسم جهاز التحضير.
جـ- كيف تحصل على المركب الثاني من البنزين العطري بكتابة معادلة وشروط التفاعل.

جـ- رتب المركبات الآتية تصاعديا تبعا لدرجة الغليان مع التعليل

              سوربتيول – ايثانول – انيلين جليكول – جليرول.

د- كيف تميز بين كل من:

          1- الميثان والايثاين.

         2-  الايثانول و2 ميثيل -2 بروبانول.

         3- الفينول وايثانويك.

"انتهت الأسئلة"
مستر فيكتور أستاذ الكيمياء

امتحان كيمياء عضوية       ث.ع

الاسم: .........................................


السؤال الأول:                                                                                     (12 درجة)

1- اكتب الصيغة البنائية لكل من:
1- مركب عضوي هالوجيني يستخدم في التنظيف الجاف.

2- الكان به ست ذرات كربون ولا يحتوي على مجموعة 
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 في تركيبه.
3- استر ثلاثي الجلسريد.
4- الدهيد عديد الهيدروكسيل.                          5- كيتون عديد الهيدروكسيل.
2- اكتب أسماء المركبات الآتية بنظام ايوباك:
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جـ- ما عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتشبع مول واحد من المركبات الآتية:
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السؤال الثاني:                                                                                  (12 درجة)

1- تعرف على المركبات التالية ثم اكتب الصيغة البنائية لكل منها – مع كتابة المعادلة الكيميائية لبمتزنة لكل تفاعل:
1- المركب (أ) تنتج من تسخين محلول مائي لكلوريد الأمونيوم وسيانات الفضة.

2- المركب (ب) تنتج من تسخين الايثانول مع حمض الكبريتيك عند درجة 180ºم مع رسم جهاز التجربة.
3- المركب (جـ) ينتج من الهيدرة الحفزية للايثاين.
2-  علل لما يأتي:
1- تخلط بعض أنواع الاسبرين بمادة قلوية مثل هيدروكسيد الألمونيوم.

2- يعتبر ثلاثي نيتروجليرول مادة متفجرة.
3- يمكن لحمض السالسليك أن يتفاعل كحمض أو كحول.
جـ- وضح بالمعادلات:   1- تكاثف كحول ثنائي الهيدروكسيل مع حمض ثنائي الكربوكسيل.

                               2- الحصول على اثير معتاد من ايثانول.


السؤال الثالث:                                                                                   (6 درجات)

1- قارن بين: حمضية الكحولات وحمضية الفينولات
2- كيف تفرق بين :      1- الفينول – حمض الاستيك.
                    2- الميثان – الايثين.
3- اكتب الصيغ البنائية للمركبات الآتية ثم سمها تسمية صحيحة:
1- 2 إيثيل 1- بروبانول

2-  1و1 ثنائي ميثيل -1- بيوتانول
"انتهت الأسئلة"

مستر فيكتور أستاذ الكيمياء

امتحان كيمياء عضوية       ث.ع

الاسم: .........................................


السؤال الأول:                                                                            (10 درجات)

1- اكتب المصطلح العلمي:
1- تفاعل الاسترات مع الأمونيا لتكوين أميد الحمض والكحول.

2- تفاعل الأحماض الكربوكسيلية مع كربونات أو بيكربونات الصوديوم.
3- تفاعل الأحماض العضوية مع الكحولات في وجود عامل نازع للماء.
4- استرات الجليسرول مع الأحماض الدهنية عالية الألكيل.
5- هيدروكربونات أليفاتية غير مشبعة تتميز بوجود رابطة ثلاثية.
2- أعد ترتيب الخطوات الآتية للحصول على خليط اختزال في فرن مدركس من يوديد الايثيل مع كتابة المعادلات:
 تقطير جاف مع جير صودي – أكسدة تامة – تحلل مائي – تفاعل مع بخار الماء – تعادل مع صودا كاوية.
السؤال الثاني:                                                                                     (10 درجات)
1- اكتب الصيغة البنائية لكل من المركبات الآتية:
1- مركب عضوي يتحلل في جسم الإنسان إلى إيثانويك وحمض سلسليك.

2- أميد حمض عضوي ينتج من التحلل النشادري لبنزوات الايثيل.
3- ايزوير (مشابه جزيئي) للكحول الايثيلي.
4- مركب ينتج أكسدة 2 بروبانول بواسطة برمنجانات البوتاسيوم المحمضة.
5- كحول ثالثي يحتوي على 4 ذرات كربون.
2- أعد كتابة العبارات الآتية مع تصحيح ما تحته خط:
1- مجموعة الكربونيل مجموعة مركبة من مجموعتين كربونيل وفورميل.
2- المشابه الجزيئي لاستر بنزوات الميثيل هو فورمات الايثيل.
3- التحلل النشادري لبنزوات الميثيل يعطي إيثانول واستياميد.
4- يعتبر حمض جلايسين من الأحماض الدهنية.
5- الاستر الناتج من تفاعل إيثانويك مع الإيثانول هو استر اسيتات الفنيل.


السؤال الثالث:                                                                                  (10 درجات)
وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة:

1- الحصول على زيت المروح من الاسبرين.

2- الحصول على الكان حلقي من ميثيل لبنزين.
3- كحول ثنائي الهيدروكسيل من كحول أحادي الهيدروكسيل.
4- بوليمر p.v.c من هيدروكربون غير مشبع عند بلمرته يعطي بنزين عطري.
السؤال الرابع:                                                                                     (10 درجات)

1- ما وجه الخطأ في تسمية المركبات الآتية- اكتب الصيغة البنائية ثم اكتب التسمية الصحيحة:
           2- إيثيل حمض بروبانويك         3-ميثيل بيوتان           1و1 ثنائي ميثيل 1-بروبين

2- اكتب معادلة تحضير هيدروكربون مشبع في المعمل مع رسم الجهاز المستخدم – ثم وضح بالمعادلات كيف نحصل منه على مادة الكلوروفورم المخدرة.
3- كيف تميز عمليا بين كل من:
1- حمض الكربوليك وحمض البنزويك.

2- الايثان والايثاين.
3- إيثانول و2- ميثيل 2- بروبانول
"انتهت الأسئلة"
مستر فيكتور أستاذ الكيمياء

امتحان كيمياء عضوية       ث.ع

الاسم: .........................................


السؤال الأول:                                                                                   (10 درجات)  

1- كتب المصطلح العلمي:
1- تفعل الأسترات مع الأمونيا لتكوين أميد الحمض والكحول.

2- تفاعل الأحماض الكربوكسيلية مع كربونات أو بيكربونات الصوديوم.
3- تفاعل الأحماض العضوية مع الكحولات في وجود عامل نازع للماء.
4- استرات الجليسرول مع الأحماض الدهنية عالية الألكيل.
5- هيدروكربونات الفاتية غير مشبعة تتمسز بوجود رابطة ثلاثية.
2- أعد ترتيب الخطوات الآتية للحصول على خليط اختزال في فرن مدركس من يوديد الايثيل مع كتابة المعادلات:
تقطير جاف مع جير صودي – أكسدة تامة – تحلل مائي – تفاعل مع بخار الماء – تعادل مع صودا كاوية.


السؤال الثاني:                                                                                    (10 درجات)
1- اكتب الصيغة البنائية لكل من المركبات الآتية:
1- مركب عضوي يتحلل في جسم الإنسان إلى إيثانويك وحمض سلسيك.

2- أميد حمض عضوي ينتج من التحلل النشادري لبنزوات الايثيل.
3- ايزوير (مشابه جزيئي) للكحول الايثيلي.
4- مركب ينتج أكسدة 2 بروبانول بواسطة برمنجانات البوتاسيوم المحمضة.
5- كحول ثالثي يحتوي على 4 ذرات كربون.
ب- أعد كتابة العبارات الآتية مع تصحيح ما تحته خط:
1- مجموعة الكربونيل مجموعة مركبة من مجموعتين كربونيل وفورميل.

2- المشابه الجزيئي لاستر بنزوات الميثيل هو فورمات الايثيل.
3- التحلل النشادري لبنزوات الميثيل يعطي إيثانول واستياميد.
4- يعتبر حمض جلايسين من الأحماض الدهنية.
5- الاستر الناتج من تفاعل إيثانويك مع الإيثانول هو استر اسيتات الفنيل.


السؤال الثالث:                                                                                  (10 درجات)

وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة:

1- الحصول على زيت المروح من الاسبرين.

2- الحصول على الكان حلقي من ميثيل لبنزين.
3- كحول ثنائي الهيدروكسيل من كحول أحادي الهيدروكسيل.
4- بوليمر p.v.c من هيدروكربون غير مشبع عند بلمرته يعطي بنزين عطري.
السؤال الرابع:                                                                                     (10 درجات)

1- ما وجه الخطأ في تسمية المركبات الآتية- اكتب الصيغة البنائية ثم اكتب التسمية الصحيحة:
           2- إيثيل حمض بروبانويك         3-ميثيل بيوتان           1و1 ثنائي ميثيل 1-بروبين

2- اكتب معادلة تحضير هيدروكربون مشبع في المعمل مع رسم الجهاز المستخدم – ثم وضح بالمعادلات كيف نحصل منه على مادة الكلوروفورم المخدرة.
3- كيف تميز عمليا بين كل من:
4- حمض الكربوليك وحمض النيترويك.

5- الايثان والايثاين.
6- إيثانول و2- ميثيل 2- بروبانول
"انتهت الأسئلة"
امتحان (1)
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امتحان (2)
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امتحان (3)
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امتحان (4)
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امتحان (5)
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امتحان (6)











40








_1375474525.unknown

_1375482957.unknown

_1375484786.unknown

_1375485664.unknown

_1375488941.unknown

_1375483855.unknown

_1375481173.unknown

_1375482536.unknown

_1375481125.unknown

_1375474441.unknown

_1375474507.unknown

_1375474376.unknown

